5 кл

1. В. Губарев «Королевство кривых зеркал»  (Глава седьмая)

«…Итак, один мудрец два дня считал восемнадцать зеркал. В первый день он подсчитал в два раза меньше, чем во второй. Спрашивается, сколько зеркал он сосчитал в первый день и сколько во второй?...»

Ответ: 6 и 12 зеркал.

2. Л. Н. Толстой «Арифметика»
«Пять братьев разделили после отца наследство поровну. В наследстве было три дома. Три дома нельзя было делить, их взяли старшие три брата. А младшим за то выделили деньги. Каждый из старших заплатил по 800 рублей младшим. Меньшие разделили эти деньги между собой, и тогда у всех братьев стало поровну. Много ли стоили дома?»

Ответ:  2000 руб. стоил каждый дом.

3. И. Тургенев «Муму»

«…Из числа всей ее челяди самым замечательным лицом был дворник Герасим, мужчина двенадцати вершков роста, сложенный богатырем и глухонемой от рождения». Какого роста был Герасим. Ответ дайте в см. 1 вершок – 4 см 50 мм

Ответ: рост Герасима был 1м 98см.
4. Л. Гераскина «В стране невыученных уроков»
«…Пять землекопов выкопали траншею в сто погонных метров за четыре дня.

Сколько погонных метров выкопал каждый землекоп в течение двух дней при условии, что все землекопы выполнили одинаковый объем работ?...»

Решение:  100: 4: 5 [image: image2.png]


2 = 10 (м) 
Ответ: 10 метров выкопал каждый  землекоп в течение двух дней.

5. В. Лёвшин «Новые рассказы Рассеянного Магистра» (Неожиданный союзник)
«…Задача была совершенно простая, но должен вам сказать, что я, отлично разбираясь не только в высшей, но и в средней математике, недолюбливаю арифметику.

Говорят, это свойственно всем крупным ученым. Хотя мой личный друг, великий математик Карл Фридрих Гаусс, считал арифметику царицей математики.

Так вот, требовалось всего-навсего разделить 48 на 8. Ну, я написал это, как и полагается, на бумажке и стал рассуждать. Насколько я понимаю, восемь укладывается в сорока восьми по крайней мере пять раз. Пишем в частном пять. Пятью восемь, разумеется, сорок. Вычитаем сорок из сорока восьми, получаем остаток восемь. А уж восемь, деленное на восемь, -- это всегда еденица. Стало быть, к пяти приписываем единицу. Вот и ответ – 51!...»

 Где ошибка в рассуждениях?

6. Задачи от Григория Остера:  «Задача про кактус»
« Федя с одноклассниками и учительницей пошел на экскурсию в ботанический сад и там присел отдохнуть на кактус. 27 колючек он сумел вытащить из себя сам. 56 колючек достала из него учительница. Каждый из 24 его одноклассников вынул из Феди по 12 колючек. Оставшиеся 187 штук помогли добыть другие посетители ботанического сада. Узнай, сколько колючек торчало из кактуса до того, как Федя присел на него отдохнуть, если во время этого события кактус расстался с третьей  частью колючек?»
Решение: 3· (27+56+12· 24+187) = 1674 (кол.)      
Ответ: 1674 колючки торчало из кактуса

7 кл

1. Чехов «Каникулярные работы институтки Наденьки Н.»
«Три купца внесли для одного торгового предприятия капитал, на который через год было получено 8000 рублей прибыли. Спрашивается: сколько получил каждый из них, если первый внес 35000 рублей, второй 50000 рублей и третий 70000 рублей?»
Ответ: 1750 руб., 2500 руб. и 3750 руб.

2. Н.А.Некрасов « Дедушка Мазай и зайцы»
«Вижу один островок небольшой-
Зайцы на нем собралися гурьбой.
С каждой минутой вода подбиралась
К бедным зверькам; уж под ними осталось
Меньше аршина земли в ширину,
Меньше сажени в длину».
Каковы размеры островка в современных единицах длины и площади?

1аршин=72см, 1 сажень =3 аршина. 

Решение: S= 0,72[image: image4.png]


2,16 =1,5552 м2.

Ответ: ширина меньше 72 см, длина меньше 216 см, площадь меньше 1.5 м кв.
3. Джонатан Свифт «Путешествия Гулливера»
В стране лилипутов размеры – высота, ширина, длина, толщина всех вещей, людей, животных, растений и т.д. в 12 раз меньше,  чем у нас. А в стране великанов в 12 раз больше. Лилипуты установили для Гулливера следующую норму отпуска продуктов: 

«…Ему будет ежедневно выдаваться столько съестных припасов и напитков, сколько достаточно для прокормления 1724 подданных страны лилипутов».

Из какого расчета получили лилипуты такой огромный паек, ведь Гулливер только лишь в 12 раз больше лилипута?

Ответ: Расчет сделан практически верно, если не считать маленькой арифметической ошибки. Лилипуты это уменьшенная точная копия обыкновенного человека и имеет нормальную пропорцию частей тела. Значит они не только в 12 раз ниже, но и в 12 раз уже и в 12 раз тоньше Гулливера. Получается, что объем тела Гулливера не в 12 раз, а в 12 *12 *12=1728 раз больше лилипута. Именно поэтому ему понадобиться такое количество еды.
4. Петр Ершов «Конек-Горбунок»
«Прекрасивых двух коней золотогривых

Да игрушечку-конька

Ростом только в три вершка,

На спине с двумя горбами

Да с аршинными ушами…»

Каков рост и размер ушей Конька-Горбунка? 1аршин=16 вершков=72см
Ответ: Рост Конька-Горбунока был 13,5 см, а его уши были 72 см. 
5. В. Лёвшин «Новые рассказы Рассеянного Магистра»  Кое-что проясняется

«…Мы с Единичкой пошли выбирать себе верблюда и увидали, что все числа на дощечках трехзначные.  Наименьшее из них было 165. Я Решил, что стоимость проезда на этом верблюде равна ста шестидесяти пяти леопардам, но ошибся. Число 165 было просто-напросто условным обозначением цены (ох, уж эта мне Террапантера!). Погонщик сказал, что стоимость проезда на верблюде устанавливается так: в числе, указанном на дощечке, надо произвести все возможные перестановки цифр. Полученные при этом трехзначные числа следует сложить, и вот это-то и будет стоимостью билета.

Услыхав это, я выбрал верблюда, обозначенного наименьшим числом – 165. Разумеется, из соображений экономических. Зато мотовка Единичка пожелала ехать на Верблюде, подле которого стояла дощечка с самым большим числом: 732…»

 «Кто заплатил за прокат верблюда больше?»

Ответ: заплатили одинаково.

5 класс

Объясните ошибку в рассуждении
5 класс

Решите задачу 170
5 класс

Решите задачу
5 класс

Определите рост Герасима

1 вершок – 4 см 5 мм
5 класс

Сколько погонных метров выкопал каждый землекоп в течение двух дней при условии, что все землекопы выполнили одинаковый объем работ?
7 класс

Определите рост и длину ушей 

Конька-Горбунка

1 сажень=3 аршина

1 аршин = 16 вершков
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7 класс

Определите размеры острова в [image: image8.png]



1 сажень=3 аршина

1 аршин = 16 вершков
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7 класс

Решите задачу правильно
7 класс

Из какого расчета получили лилипуты такой огромный паек, ведь Гулливер только лишь в 12 раз больше лилипута?
7 класс

Кто заплатил за прокат верблюда больше?
